

NOVENĂ DE PREGĂTIRE LA SĂRBĂTOAREA LITURGICĂ A
SFÂNTULUI IOAN CALABRIA



Tatăl nostru

Evanghelia în miniatură

*"Tatăl nostru" nu este doar o rugăciune pe care o putem recita,
ci o "culegere" a adevărului
în care trebuie să credem.*

*Pentru mine "Tatăl nostru este, ca să spun așa,
sfânta Evanghelia în miniatură.
(Sf. Ioan Calabria)*

RUGĂCIUNE ÎN CINSTEA SFÂNTULUI IOAN CALABRIA

Dumnezeule, Tatăl nostru, te laudăm pentru Providența
cu care conduci lumea și viața noastră.

Îți mulțumim pentru darul sfințeniei evanghelice
pe care l-ai dăruit slujitorului tău, Sfântul Ioan Calabria.

După exemplul său, îți încredințăm Ție toate precupărilor noastre
dorind numai venirea împărăției Tale.

Dăruiește-ne Duhul Tău pentru a face inima noastră
simplă și disponibilă în a împlini voința Ta.

Fă să-i iubim pe frații noștri, mai ales pe cei mai săraci și abandonați,
pentru a ajunge într-o zi împreună cu ei la bucuria fără de sfârșit,
unde Tu ne aștepti cu Isus, Fiul Tău și Domnul nostru.

Prin mijlocirea Sfântului Ioan Calabria,
dăruiește-ne harul pe care acum cu încredere ți-l cerem...

(se spune intenția în tăcere)

TATĂ... NU NE ABANDONA ÎN ISPITĂ

Cuvântul: apropiere și încurajare

În numele Tatălui și al Fiului și al Sfântului Duh...

- Cântec

INTRODUCERE și SIMBOL

Drumul pe care îl parcurgem împreună în aceste zile dedicate rugăciunii ne apropie tot mai mult de un dialog cu Tatăl.

Un dialog care ne ajută să simțim prezența Sa în viața noastră și umple de har și de sens relațiile cu frații noștri.

Un dialog care conține laudă și cereri, iar aici, astăzi vorbim din nou de o cerere: **nu ne abandona în ispită!**


În acest mod noi cerem Tatălui să nu ne lase singuri când răul se înfățișează la porțile existenței noastre.

A ne simți singuri în momentele cele mai dificile, în timp ce furtuna este furioasă în jurul nostru, ne închide în noi înșine și ne face să căutăm putere în noi pentru a rezolva situația.

În schimb Isus ne spune să-i cerem Tatălui harul de a simți că El este prezent, că ne este alături în încercare știind că cel mai mare risc este acela de a nu ne da seama de prezența Sa.

Biblia, **Cuvântul lui Dumnezeu** ne însoțește astăzi ca semn. "Cuvântul lui Dumnezeu este actual, îndeplinește ceea ce spune!", ne-ar zice Sf Ioan Calabria. În repetate rânduri, găsim în Biblie cuvinte precum: "Nu te teme, căci Eu sunt cu tine! (Is 41,10); "Nu te teme, crede numai!" (Lc 8,50); "Dumnezeu este alături de cei îndurerăți." (Ps 55,22); "Dacă vei trece prin ape, Eu voi fi cu tine!" (Is 43,2); "Chiar dacă o mamă și-ar uita copilul, EU nu te voi uita niciodată! (Is 49, 15) ... și multe altele care exprimă apropierea lui Dumnezeu de poporul său, deci și de noi.

El nu ne-a abandonat niciodată și nu ar face-o pentru nimic, deoarece **SUNTEM SPECIALI ȘI PREȚIOȘI ÎN FAȚA LUI, fiecare, copil iubit.** Însă uneori, când ispitele, încercările, intervin în viața noastră parcă ne vine să ne întrebăm: "UNDE ERAI/EȘTI, DOAMNE?" Dacă în aceste momente ne oprim și îl ascultăm, putem auzi, intuitiv, simți înăuntrul nostru o voce suavă care ne spune: "**Sunt aici, cu tine, sufăr cu tine! Ți dau putere, curaj...**"

 **MOMENTE DE LINIȘTE/GEST** – suntem invitați să scriem pe bilețele situații din viața noastră în care ne-am simțit singuri, abandonați; momente în care, poate, ne-a fost greu să simțim prezența lui Dumnezeu. Să încredințăm aceste situații lui Dumnezeu, prezent în Cuvântul său.

*Cine dorește, se poate apropia de Biblie și poate așeza **amintirea/situația** sa în Cartea Sfântă invocând vindecare și consolare de la Dumnezeu, Cuvântul Divin venit în lume pentru a ne aduce alinare...*

CUVÂNTUL LUI DUMNEZEU

- Aleluia

Din Evanghelia după sfântul Matei 10, 26-31

Nu vă temeți de ei, căci nu este nimic ascuns care nu va fi descoperit și nimic secret care nu va fi cunoscut. Ceea ce eu vă spun în întuneric spuneți la lumină și ceea ce vă spun la ureche predicați de pe acoperișuri! Nu vă temeți de cei careucid trupul, dar nu pot ucide sufletul! Temeți-vă mai degrabă de cel care poate să piardă și trupul, și sufletul în Gheenă! Oare nu se vând două vrăbii pe un ban? Și niciuna dintre ele nu cade pe pământ fără știrea Tatălui vostru. Vouă, însă, vă sunt numărate toate firele de păr de pe cap. Așadar, nu vă temeți! Voi valorăți mai mult decât multe vrăbii.

Cuvântul Domnului

- Aleluia

DIN SCRIERILE SFÂNTULUI IOAN CALABRIA

Frații mei, vă recomand cu insistență rugăciunea. Sentimentul rugăciunii este înrădăcinat în inima omului, și nu existat niciodată un popor, oricât de barbar, oricât de incult, , care să nu se adreseze cerului și să se roage... Profetul real spune că toate ființele create, de la leul din pădure până la mieluşelul blând, de la vulturul sublim care întrece norii, până la insectele care se târâsc în țărână, toți au ochii ațintiți spre veșnicul împărțitor al oricărui bine, și, deși lipsiți de înțelegere, ei speră în Providența iubitoare a lui Dumnezeu și nu ezită să afirme că Domnul, atins de așteptarea lor care este un fel de rugăciune, deschide mâna lui binevoitoare și împarte fiecăruia hrana necesară, binecuvântarea dorită.

O, da, rugăciunea este o dulce mângâiere pentru sufletul credincios, pentru că este o eliberare a inimii, o manifestare a durerii noastre, a nevoii noastre de acel Dumnezeu care vrea, care ne poate ajuta și consola.

Așadar să îndreptăm cu credință rugăciunile noastre către Domnul și să ne încredem în El. Cine se roagă, zice un sfânt, este mântuit, cine nu se roagă este osândit.

Fără îndoială, fiecare om are ispite de îndurat, fiecare vârstă are lupte de învins, fiecare condiție are pericole de depășit. Dar, dragilor, pentru a rezista acestor ispite, pentru a învinge aceste bătălii, pentru a birui aceste primejdii, pentru a controla patimile, avem extremă nevoie de har, de ajutorul Domnului, dar acesta nu ne este dat decât prin rugăciune. Nimeni, spune Sf. Augustin, nu devine sănătos dacă nu este chemat de Dumnezeu, nimeni nu merită acest ajutor decât prin rugăciune.

Din aceasta vedem, dragilor, cât de mult trebuie să iubim și să practicăm rugăciunea. Rugăciunea este pentru viața spirituală ceea ce este aerul pentru viața fizică, ceea ce este hrana pentru trupul nostru. Isus a recomandat-o adesea atât în învățăturile sale, cât și prin exemplele sale; este greu de găsit în Sfânta Evanghelie să fi redat sănătatea bolnavilor, vederea orbilor, auzul celor surzi, dacă nu prin rugăciune(...)

Este necesar, dragilor, să ne rugăm cu credință, cu umilință, cu perseverență, să ne amintim că de multe ori bunul Dumnezeu ne arată milă neîmplinindu-ne dorințele.

(VANG. FEST. * 4898/R Domenica V^a dopo Pasqua. S. Giovanni 16, 23.30)

MOMENTE DE LINIȘTE

PSALM

Psalmul 27

Cuvântul lui Dumnezeu ne conduce și ne inspiră mereu în rugăciune. Sfântul Ioan Calabria ne amintește că acest Cuvânt este **sacru, că împlinește ceea ce spune.**

Psalmul 27 ne ajută să proclamăm, cu ajutorul cuvintelor psalmistului, încrederea deplină în Dumnezeu care ne însoțește în luptele noastre.

Domnul este lumina și mântuirea mea,
de cine mă voi teme?

Domnul este apărătorul vieții mele,
de cine mă voi înfricoșa?

**Când se apropie de mine răufăcătorii,
ca să-mi sfâșie trupul,
aceștia, asupritorii și dușmanii mei,
se poticnesc și cad.**

Chiar dacă ar năvăli o armată asupra mea,
inima mea tot nu s-ar teme;
chiar dacă s-ar ridica un război împotriva mea,
și atunci aș fi încrezător.

**Un lucru cer de la Domnul și pe acesta îl caut:
să locuiesc în casa Domnului în toate zilele vieții mele,**

**ca să privesc frumusețea Domnului și să vizitez
sanctuarul său.**

El mă va ascunde în adăpostul lui în ziua cea rea,
mă va adăposti în ascunzătoarea cortului său,
mă va ridica pe o stâncă.

**Ascultă-mi, Doamne, glasul când te chem:
îndură-te de mine și răspunde-mi!**

**Din partea ta îmi spune inima:
„Căutați fața mea!”.**

Eu caut, Doamne, fața ta. Nu-ți ascunde fața de la mine,
nu-l îndepărta cu mânie pe slujitorul tău; tu ești
ajutorul meu, nu mă respinge și nu mă abandona,
Dumnezeul mântuirii mele! **Slavă Tatălui..**

DIN CATEHEZELE PAPEI FRANCISC

Mereu există luptă în rugăciune pentru a cere har.

Rugăciunea este o luptă și Domnul este mereu cu noi. Dacă într-un moment de orbire nu reușim să observăm prezența sa, vom reuși în viitor. Ni se va întâmpla și nouă să repetăm aceeași frază pe care a spus-o într-o zi patriarhul Iacob: „Într-adevăr, Domnul este în locul acesta și eu nu știam” (Gen 28,16). La sfârșitul vieții noastre, îndreptându-ne privirea în urmă, și noi vom putea spune: „Credeam că sunt singur, dar nu, nu eram singur: Isus era cu mine”. Toți vom putea spune asta... (Audiența generală 19 mai 2021)

Să nu uităm rugăciunea lui „de ce?": este rugăciunea pe care o fac copiii când încep să nu înțeleagă lucrurile și psihologii o numesc „vârsta de ce-urilor”, deoarece copilul îl întreabă pe tatăl: „Tată, de ce...? Tată, de ce...? Tată, de ce...?”. Dar să fim atenți: copilul nu ascultă răspunsul tatălui. Tatăl începe să răspundă și copilul vine cu un alt de ce. Vrea numai să atragă asupra sa privirea tatălui; și noi când ne supărăm un pic pe Dumnezeu și începem să spunem niște de ce-uri, atragem inima Tatălui nostru spre mizeria noastră, spre dificultatea noastră, spre viața noastră. (Audiența generală 12 mai 2021)

MOMENTE DE LINIȘTE - rugăciuni spontane

- *Cântec*

ÎNCHEIERE

✓ **Rugăciune pentru a cere mijlocirea Sfântului Ioan Calabria (pagina 2)**

✓ **Tatăl nostru**

✓ **Rugăciunea finală**

Să ne rugăm:

Îți mulțumim Doamne pentru că l-ai dat pe Sfântul Ioan Calabria Bisericii și pentru că l-ai făcut instrument al iubirii Tale.

Ajută-ne să lăsăm ca Duhul tău să strige în inimile noastre: *Tatăl Nostru!*

El să ne ajute să trăim orice situație cu încrederea deplină că Dumnezeu, Tatăl nostru, nu ne abandonează niciodată ci ne susține în luptele noastre, în încercările noastre.

Prin Cristos Domnul nostru. Amin

✓ **Binecuvântarea**

- *Cântec*